

Upravljanje otpadom

Zakonski osnov	Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. glasnik RS", br. 36/2009, 88/2010, 14/2016,	
Naziv opštine/grada:	Novi Sad	
Naziv organizacije koja je prikupljala podatke:	Udruženje za zaštitu prava potrošača "Prosperitet" Novi Sad	
Indikator 1.1. JLS ima izgrađenu sanitarnu deponiju ili je deo regionalnog sistema upravljanja otpadom (regionalnog deponovanja otpada); JLS je pripremila planski osnov i obezbedila sredstva za sanaciju nesanitarne deponije (ukoliko deponija nije izgrađena)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.1. JLS odlaže komunalni otpad na nesanitarnu deponiju i/ili nije započela postupak izrade dokumentacije[1] za izgradnju sanitarne deponije/sanaciju nesanitarne deponije ili je dokumentacija zastarela (uslovi su istekli, podaci nisu relevantni).	0	
Ispod zakonskog minimuma 1.1. JLS je u postupku izrade dokumentacije za izgradnju sanitarne deponije/sanaciju nesanitarne deponije i izradila je bar prethodnu studiju opravdanosti.	1	
U skladu sa zakonom 1.1. JLS je u postupku izgradnje sanitarne deponije (ima izrađenu studiju opravdanosti sa generalnim projektom i studiju procene uticaja na životnu sredinu).	2	Više puta su izrađivani projekti za sanaciju smetlišta (nesanitarne deponije koja se nalazi na adresi Temerinski put bb Novi Sad"), na internet prezentaciji Agencije za zaštitu životne sredine nalaze se upitnici za deponiju najkasnije za 2005. godinu kao i podaci za 2019. u kojima je navedeno da postoji 1(jedna) nesanitarna deponija. U izveštaju o sprovođenju Programa zaštite životne sredine Grada Novog Sada za period 2015-2024. konstatovano je da nije završena prva faza sanacije i rekultivacija smetlišta. Započet je potupak izrade nove tehničke dokumentacije, odnosno potraga za novom organizacijom koja će izraditi tehničku dokumentaciju jer predhomom nije dobro konstatovano stanje na terenu što je predviđeno što se vidi i Programom investicionih aktivnosti i usluga iz delatnosti JKP "Čistoća" Novi Sad za 2021g. Izrađen je Nacrt plana generalne regulacije regionalne deonije i dalekovoda 110kV TC Novi Sad 3 TC Novi Sad4 u Novom Sadu i Izveštaj o strateškoj proceni uticaja plana generalne regulacije regionalne deonije i dalekovoda 110kV TC Novi Sad 3 TC Novi Sad4 u Novom Sadu i u ovom trenutnu se nalazi na javnom uvidu do 20.04.2021.g.
Iznad standarda 1.1. JLS odlaže otpad na sanitarnu deponiju (lokalnu ili regionalnu); JLS je realizovala projekat sanacije nesanitarne deponije i na toj lokaciji se više ne odlaže otpad; JLS je izradila glavni projekat sanacije, zatvaranja i remedijacije postojećeg smetlišta i dobila odobrenje za izgradnju.	3	
Indikator 1.2. JLS redovno izrađuje izveštaj o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom, razmatra izveštaj pred lokalnom skupštinom i dostavlja ga Agenciji za zaštitu životne sredine	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - JLS je izradila manje od 5 izveštaja o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom u poslednjih 10 godina (2010 – 2020).	0	Proverom Službenog lista Grada Novog Sada za period od 2015-2020. nije usvojen ni jedan izveštaj o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom, niti se nalazio na dnevnom redu.
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - JLS je izradila i dostavila najmanje 5 izveštaja o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom (2010-2020) Agenciji za zaštitu životne sredine, a obavezno poslednja dva izveštaja	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - JLS je u poslednjih 5 godina (2016-2020) dostavila izveštaj o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom u zakonskom roku (31. mart tekuće godine za prethodnu godinu); izveštaji su razmatrani na sednici lokalne skupštine	2	
IZNAD STANDARDA -U periodu 2010-2020 JLS je dostavila Agenciji za zaštitu životne sredine 10 izveštaja o realizaciji plana upravljanja otpadom i to u zakonskom roku; izveštaji su razmatrani na sednici lokalne skupštine	3	

Indikator 1.3. JLS (komunalno preduzeće koje je zaduženo za upravljanje otpadom) redovno prikuplja podatke o sastavu i količini komunalnog otpada (vrsti, količini, poreklu, karakterizaciji i klasifikaciji, sastavu, skladištenju, transportu, uvozu, izvozu, tretmanu, odnosno ponovnom iskorišćenju i odlaganju nastalog otpada) i izveštava Agenciju za zaštitu životne sredine; količine deponovanog komunalnog otpada se smanjuju	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada nisu ažurirani u poslednje tri godine (i duže); ne postoji vaga za merenje deponovanog komunalnog otpada	0	
Ispod zakonskog minimuma 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada nisu ažurirani u poslednjih godinu dana; količina deponovanog otpada se ne smanjuje u odnosu na prethodnu godinu; vaga postoji ali se ne vrše redovna merenja	1	
U skladu sa zakonom 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada se redovno ažuriraju (svake godine); četiri puta godišnje se radi analiza otpada od strane akreditovane laboratorije, količina deponovanog komunalnog otpada se smanjuje i odstupanje od ciljeva iz lokalnog plana za upravljanje otpadom je manja od 20%; vaga postoji, ispravna je i merenja se vrše redovno	2	Prema internet prezentaciji Agencije za zaštitu životne sredine od 2013 do 2020g. dostavljeni su podaci za komunalni otpad za opštinu Novi Sad. Prema Regionalnom planu upravljanja otpada za Grad Novi Sad i opštine Bačka Palanka, Bački Petrovac, Beočin, Žabalj, Srbobran, Temerin i Vrbas za period 2019-2028 jedina opština koja sprovodi merenja i sezonske analize morfološkog sastava jeste opština Novi Sad (str. 53). kako ne postoji izveštaji o realizaciji Lokalnog plana upravljanja za Novi Sad ne možemo utvrditi da li se količina deponovanog otpada smanjuje.
Iznad standarda 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada se redovno ažuriraju (svake godine); količina deponovanog otpada se smanjuje u skladu sa ciljevima ili je cilj premašen	3	
Indikator 1.4. Služba za upravljanje otpadom u JLS je samostalna funkcionalna i administrativna jedinica sa dovoljnim brojem zaposlenih, kvalifikovanih za poslove upravljanja otpadom; Inspektor za zaštitu životne (na nivou JLS) nije istovremeno i službenik koji obavlja upravne poslove u vezi sa upravljanjem otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.4. ne postoji poseban osek za zaštitu životne sredine; JLS nema inspektora za	0	
Ispod zakonskog minimuma 1.4. Nije razdvojena funkcija inspektora i službenika nadležnog za	1	
U skladu sa zakonom 1.4. u odeljenju za zaštitu životne sredine zaposlena je najmanje jedna osoba	2	Uvidom u Odluku o gradskim upravama Grada Novog Sada, utvrđeno je da postoji Gradska uprava za zaštitu životne sredine Grada Novog Sada, Gradska uprava za urbanizam i građevinske poslove i Gradska uprava za inspeksijske poslove - u kojoj postoji sektor inspekcije za zaštitu životne sredine. U okviru Gradske uprave za komunalne poslove Grada Novog Sada obavljaju se poslovi koji se odnose na upravljanje komunalnim otpadom, dok se kontrola sprovodi u Gradskoj upravi za inspeksijske poslove Grada Novog Sada. Indikator nije promenjen u ovom izveštajnom periodu.
Iznad standarda 1.4. Postoji posebno odeljenje za zaštitu životne sredine koje nije u okviru upr	3	
Indikator 1.6. Uspostavljen je registar dozvola za upravljanje neopasnim otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje otpadom (u štampanoj formi) ali registar nije ažuriran u poslednjih godinu dana; ne postoji elektronski registar dozvole; više od 50% operatera ne poštuje standarde utvrđene dozvolom u pogledu količine i sastava (ili uopšte ne izveštava); inspeksijski nadzor je sproveden u manje od 50% slučajeva	0	
Ispod zakonskog minimuma 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje neopasnim otpadom (najmanje u štampanoj formi) ali registar nije ažuriran u poslednje tri godine; više od 50% operatera posluje u skladu sa dozvolom; inspeksijski nadzor nije sproveden u više od 20% slučajeva.	1	
U skladu sa zakonom 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje otpadom (u štampanoj formi) ali registar nije ažuriran u poslednjih godinu dana; više od 80% operatera posluje u skladu sa izdatom dozvolom i izveštava o količinama i sastavu otpada; inspeksijski nadzor je sproveden u više od 80% slučajeva.	2	

Iznad standarda 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje otpadom u štampanoj formi i elektronskoj formi; e-registar je javno dostupan na web sajtu JLS; registar je ažuriran u poslednjih godinu dana; svi operateri posluju u skladu sa dozvolom; inspekcijski nadzor je sproveden u skladu sa izdatim dozvolama.	3	Registar dozvola za upravljanje otpadom se nalazi na internet prezentaciji Gradske upave za zaštitu životne sredine Grada Novog Sada
Indikatori 2.1. JLS ima važeći lokalni plan upravljanja otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 2.1. JLS nije izradila lokalni plan upravljanja otpadom ili je plan istekao pre više od 5 godina; JLS nije razmatrala potrebu revizije plana nakon 5 godina primene	0	
Ispod zakonskog minimuma 2.1. JLS je započela izradu novog lokalnog plana (u slučaju da je prethodni istekao 2015. godine ili kasnije) ali ne poštuje utvrđene rokove i kasni sa usvajanjem; JLS nije pokrenula reviziju lokalnog plana iako značajno zaostaje u ostvarenju ciljeva	1	Lokalni plan upravljanja otpadom za Grad Novi Sad, koji je usvojen 26.11.2010. godine je istekao. Na debati 30.10. obavješteni smo od strane Gradske uprave za komunalne poslove da je započeta izrada novog lokalnog plana za Grad Novi Sad kako bi se izvršilo usaglašavanje sa važećim Regionalnim planom upravljanja otpadom za Grad Novi Sad i opštine Bačka Palanka, Bački Petrovac, Beočin, Žabalj, Srbobran, Temerin i Vrbas za period 2019-2028. ali u toku ovog izveštajnog perioda nije došlo do usvajanja novog plana upravljanja otpadom. Prema izveštaju o sprovođenju Programa zaštite životne sredine grada Novog Sada period 2015-2024. kontaktovano je da nije izvršena revizija Lokalnog plana upravljanja otpadom. Prema programu rada Međuopštinske radne grupe za upravljanje komunalnim otpadom za 2021.g. predviđeno je da se u tekućoj godini nastavi realizacija započetih aktivnosti na izradi lokalnog plana upravljanja otpadom. (Rešenje o davanju saglasnosti na program rada Međuopštinske radne grupe za upravljanje komunalnim otpadom za 2021. objavljeno u Službenom listu Grada Novog Sada br. 59 19.12.2020.g.)
U skladu sa zakonom 2.1. JLS sprovodi važeći lokalni plan upravljanja otpadom; izrada novog lokalnog plana je započeta bez značajnih kašnjenja (izrada novog plana je započeta pre isteka važećeg plana); JLS je pokrenula reviziju lokalnog plana zbog zaostajanja u ostvarenju ciljeva	2	
Iznad standarda 2.1. JLS sprovodi lokalni plan upravljanja otpadom koji je usvojen ili revidiran nakon 2015. godine; plan se ostvaruje u skladu sa utvrđenim ciljevima	3	
Indikator 2.2. Nivo ostvarenosti ciljeva i predviđenih mera iz lokalnog plana upravljanja otpadom i pouzdanosti podataka o vrstama, količinama i poreklu otpada na teritoriji JLS: - % recikliranog komunalnog otpada; - % smanjenja količine biorazgradivog otpada u komunalnom otpadu; - % ambalažnog otpada u komunalnom otpadu; - mere sanacije neuređenih deponija; - ostvarenost mera nadzora i praćenja.	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 2.2. ne postoje podaci o količini recikliranog komunalnog otpada i/ili količini deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada u poslednje tri godine ili su podaci stariji od 10 godina; u planu ne postoje ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada; više od 50% komunalnog otpada koji se odlaže na deponiju čini biorazgradivi otpad; ostvareno je manje od 50% postavljenog cilja za reciklažu ambalažnog otpada; JLS ne vodi evidenciju o ostvarenosti ciljeva iz lokalnog plana i ne prikuplja podatke o vrstama, količinama i poreklu otpada	0	Kako ne postoje izveštaji o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom nije moguće pratiti nivo ostvarenih ciljeva i predviđenih mera iz lokalnog plana upravljanja otpadom. Lokalni plan upravljanja otpadom je istekao 01.12.2020. godine. U njemu je cilj da se do 2020 reciklira 50% od ukupne količine komunalnog otpada i do 70% ostalog neopasnog otpada. U regionalnom planu upravljanja otpadom konstatovano je da je reciklaža na nivou Grada Novog Sada negde oko 10% (str. 87)
Ispod zakonskog minimuma 2.2. podaci o količini recikliranog komunalnog otpada i/ili količini deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada postoje ali nisu pribavljeni na osnovu sistematskog ispitivanja sastava komunalnog otpada i analize morfološkog sastava otpada; podaci su stariji od 5 godina; u planu postoje ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada ali nisu precizno utvrđeni ili nisu merljivi; 35-50% deponovanog komunalnog otpada čini biorazgradivi otpad; ostvareno je 50-80% postavljenog cilja za odvajanje ambalažnog otpada;	1	
U skladu sa zakonom 2.2. podaci o količini recikliranog komunalnog otpada i/ili količini deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada prikupljeni su na osnovu sistematskog ispitivanja sastava komunalnog otpada i analize morfološkog sastava otpada; podaci se ažuriraju i nisu stariji od 5 godina; u planu postoje jasno utvrđeni i realistični ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada; biorazgradivi otpad na deponiji čini manje od 35% ukupnog odloženog otpada; ostvareno je više od 80% postavljenog cilja za smanjenje količine deponovanog ambalažnog otpada	2	

Iznad standarda 2.2. podaci o količinama i morfološkom sastavu otpada se ažuriraju na svakih godinu dana u skladu sa Pravilnikom; redovno se meri i prati količina recikliranog komunalnog otpada i količina deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada; u planu postoje jasno utvrđeni i realistični ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada i ostvareni su ili premašeni ciljevi	3	
Indikator 2.3. JLS (zajedno sa susednim JLS) ima usvojen, važeći regionalni plan upravljanja otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 2.3. JLS uopšte nije pristupila izradi regionalnog plana sa susednim opštinama	0	
Ispod zakonskog minimuma 2.3. rok za usvajanje regionalnog plana istekao je pre tri godine a plan nije usvojen; regionalni plan je usvojen ali više od godina dana se ne sprovodi i/ili postoje značajna kašnjenja u sprovođenju planiranih aktivnosti	1	
U skladu sa zakonom 2.3. sprovodi se važeći regionalni plan ili je u postupku usvajanja (nacrt je dostavljen organima odlučivanja); postoje manja kašnjenja u realizaciji aktivnosti iz plana.	2	Regionalni plan upravljanja otpadom za Grad Novi Sad i opštine Bačka Palanka, Bački Petrovac, Beočin, Žabalj, Srbobran, Temerin i Vrbas za period 2019-2028, objavljen je u Službenom listu Grada Novog Sada broj 29, dana 26.06.2020. godine. Prema Izeštaju o sprovođenju programa zaštite životne sredine Grada Novog Sada za period 2015-2024. postoje određena kašnjenja u sprovođenju. Takođe u Referatu koji je sastavi deo Programa rada Međuopštinske radne grupe za upravljanje komunalnim otpadom za 2021.g. navodi se da postoje određena kašnjenja u sprovođenju Akcionog plana za implementaciju Regionlnog plana upravljanja otpadom.
Iznad standarda 2.3. Sprovodi se važeći regionalni plan i nema kašnjenja u realizaciji aktivnosti.	3	
Indikator 3.1. Stanje deponije na koju komunalni otpad odlaže vršilac komunalne delatnosti	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.1. Vršilac komunalne delatnosti otpad odlaže na deponiju koja ne zadovoljava tehničke uslove i ne poseduje odgovarajuću dozvolu; na deponiji ne postoji razdvajanje reciklabilnog otpada; na deponiji ne postoji vaga za merenje količine otpada, vaga je neispravna ili se otpad ne meri; biorazgradivi i ambalažni otpad se odlaže bez ikakve kontrole	0	
Ispod zakonskog minimuma 3.1. deponija ne zadovoljava tehničke uslove i ne poseduje odgovarajuću dozvolu ali je započeta izrada plana sanacije; na deponiji postoji postrojenje za razdvajanje otpada ali se ne vrši klasifikacija, merenje i evidencija; na deponiji postoji vaga za merenje količine otpada ali se podaci ne beleže redovno; vrši se kontrola odlaganja ambalažnog otpada ali ne i biorazgradivog otpada	1	Više puta izrađena projektna dokumentacija za reparaciju deponije, na deponiji postoji postrojenje za razdvajanje otpada i vaga za njegovo merenje, izdate dozvole za tretman-skladištenje i ponovno iskorišćenje neopasnog otpada (u kojoj je delimično opisano stanje deponije). U Programu zaštite životne sredine Grada Novog Sada za period 2015-2024 i Izveštaja o sprovođenju programa zaštite životne sredine Grada Novog Sada za period 2015-2024 opisano je stanje deponije.
U skladu sa zakonom 3.1. deponija zadovoljava tehničke uslove i poseduje odgovarajuću dozvolu; na deponiji se vrši razdvajanje ambalažnog, biorazgradivog i opasnog otpada; na deponiji postoji vaga za merenje količine otpada i merenje i evidencija se redovno vrše;	2	
Iznad standarda 3.1. deponija zadovoljava tehničke uslove i poseduje odgovarajuću dozvolu; količina biorazgradivog otpada je manja od 35% ukupne količine otpada; ambalažni otpad se razdvaja na mesu nastanka; opasni otad se ne odlaže u posude za komunalni otpad i ne odvozi na deponiju; na deponiji postoji vaga za merenje količine otpada i merenje i evidencija se redovno vrše	3	
Indikator 3.2. Broj uklonjenih i saniranih divljih deponija (u odnosu na ukupan broj evidentiranih divljih deponija na teritoriji opštine)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.2. JLS ne vodi evidenciju divljih deponija i ne vrši njihovo uklanjanje; izveštaji o broju i lokaciji divljih deponija se ne dostavljaju Agenciji za zaštitu životne sredine	0	
Ispod zakonskog minimuma 3.2. JLS je jednom sprovela evidenciju divljih deponija i povremeno vrši njihovo uklanjanje; JLS je bar jednom dostavila izveštaj o broju i lokaciji divljih deponija Agenciji za zaštitu životne sredine	1	

<p>U skladu sa zakonom 3.2. JLS sprovodi evidenciju divljih deponija i kontinuirano vrši njihovo uklanjanje; JLS redovno ažurira izveštaj o broju i lokaciji divljih deponija i dostavlja izveštaj Agenciji za zaštitu životne sredine.</p>	2	<p>Prema sajtu Agencije zaštite životne sredine stoji da se redovno dostavljaju izveštaji ali ne postoji mogućnost uvida, odnosno ne stoji broj saniranih deponija. Za 2019. godinu prijavljeno je 47 divljih deponija za celu godinu, dok na sajtu JKP "Čistoća" se na dnevnom nivou objavljuje više slika saniranih divljih deponija. Na primer za period od 01.01. do 31.03.2021. sanirano je 776 divljih deponija koje se uglavnom nalaze u neposrednoj blizini kontejnera. Upoređivanjem slika utvrđeno je da se iste slike i više puta pojavljuju, te se osnovano sumnja u ispravnost postavljenih podataka kao i podataka koji se dostavljaju u izveštaju JKP "Čistoća". U Regionalnom planu ne postoji tačan broj divljih deponija već se navodi da postoji veći broj. Iz sredstva Budžeta Grada Novog Sada se svake godine izdvaja novac za uklanjanje divljih deponija i sanaciju degradiranih javnih površina kao i sakupljanje i uklanjanje rasutog otpada.</p>
<p>Iznad standarda 3.2. Broj divljih deponija je smanjen za 80% u odnosu na 2010. godinu; JLS redovno ažurira izveštaj o broju i lokaciji divljih deponija i dostavlja izveštaj Agenciji za zaštitu životne sredine; JLS je stvorila uslove za odlaganje otpada u blizini lokacija bivših divljih deponija i/ili uspostavila sistem odnošenja otpada</p>	3	
<p>Indikator 3.3. % pokrivenosti teritorije JLS uslugom sakupljanja, transporta i odlaganja otpada</p>	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
<p>Neprihvatljivo 3.3. Uslugom sakupljanja otpada pokriveno je do 70% urbanih naselja i manje od 30% ruralnih naselja</p>	0	
<p>Ispod zakonskog minimuma 3.3. Uslugom sakupljanja otpada pokriveno je više od 70% urbanih naselja i više od 50% ruralnih naselja</p>	1	
<p>U skladu sa zakonom 3.3. Uslugom sakupljanja otpada pokriveno su sve urbane sredine i više od 70% ruralnih naselja</p>	2	
<p>Iznad standarda 3.3. Uslugom sakupljanja transporta i odlaganja otpada pokriveno je 90% teritorije JLS</p>	3	<p>Uvidom u podatke iz Regionalnog plana upravljanja otpadom za Grad Novi Sad i opštine Bačka Palanka, Bački Petrovac, Beočin, Žabalj, Srbobran, Temerin i Vrbas za period 2019-2028, utvrđen je stepen pokrivenosti uslugom (str. 67, 80 i 146) Predmetni indikator nije promenjen u ovom izveštajnom periodu.</p>
<p>Indikator 3.4. JLS je uspostavila uslugu razdvajanja reciklabilnog otpada iz domaćinstava</p>	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
<p>Neprihvatljivo 3.4. uopšte nije omogućeno razdvajanje ambalažnog otpada na mesu nastanaka; ne postoji odvojeno sakupljanje ambalažnog i komunalnog otpada (sve ide u isti kamion i na istu deponiju) i ne postoje posude za razdvajanje ili su izuzetno retke (samo na centralnim gradskim lokacijama)</p>	0	
<p>Ispod zakonskog minimuma 3.4. razdvajanje ambalažnog otpada omogućeno je na mestu nastanaka ali ne postoji odvojeno sakupljanje ambalažnog i komunalnog otpada (sve ide u isti kamion i na istu deponiju); posude (kese) za razdvajanje ambalažnog dostupne su na manje od 50% teritorije urbanih naselja</p>	1	<p>Uvidom u podatke iz Regionalnog plana upravljanja otpadom za Grad Novi Sad i opštine Bačka Palanka, Bački Petrovac, Beočin, Žabalj, Srbobran, Temerin i Vrbas za period 2019-2028, kao i pregledom internet prezentacije JKP "Čistoća" Novi Sad, utvrđeno je da ne postoji sistemsko rešenje za uspostavljanje primarne separacije, već se radi o pilot projektima i pojedinačnim slučajevima. Programom rada Međuopštinske radne grupe za upravljanje komunalnim otpadom za 2021.g. utvrđena je obaveza za Grad Novi Sad da na teritoriji svoje lokalne samouprave preduzme aktivnosti na uspostavljanju održivog regionalnog sistema upravljanja otpadom, a posebno na uspostavljanju sistema primarne separacije i stvaranje uslova za izgradnju reciklažnih dvorišta.</p>

U skladu sa zakonom 3.4. razdvajanje ambalažnog otpada omogućeno je na mestu nastanka, postoji odvojeno sakupljanje i ambalažni otpad se ne meša sa komunalnim otpadom na deponiji (funktionalni sistem primarne selekcije); posude (kese) za razdvajanje ambalažnog dostupne su građanima u urbanim naseljima i redovno se prazne/odnose.	2	
Iznad standarda 3.4. na mestu nastanka vrši se razdvajanje ambalažnog i biorazgradivog otpada i postoji odvojeno sakupljanje i odlaganje biorazgradivog i ambalažnog otpada; posude (kese) za razdvajanje ambalažnog i biorazgradivog otpada lako su dostupne građanima i redovno se prazne/odnose	3	
Indikator 3.5. Na teritoriji JLS postoje uslovi za odvojeno odlaganje opasnog otpada iz domaćinstava (otpadnih baterija i akumulatora, otpadnog ulja, otpad od električnih i elektronskih proizvoda, boja, lakovi, pesticida, otpadnih lekova i farmaceutskih sredstava i dr.)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.5. opasni otpad iz domaćinstava se ne razdvaja i odlaže se zajedno sa komunalnim otpadom na deponiju bez razdvajanja (ako postoji odvojeno sakupljanje samo akumulatora i dalje je neprihvatljivo); JKP nema dozvolu za sakupljanje i privremeno skladištenje opasnog otpada i/ili ne postoji drugi operater koju ovu uslugu vrši na teritoriji JLS	0	
Ispod zakonskog minimuma 3.5. opasni otpad iz domaćinstava se ne razdvaja i odlaže se na deponiji bez razdvajanja iako postoji operater koji vrši ovu uslugu; ne organizuju se akcije sakupljanja opasnog otpada iz domaćinstava ili se organizuju veoma retko;	1	Postoje sakupljači pojedinačnih vrsta opasnog otpada, ali sakupljanje nije organizovano i pojedinac mora odneti opasan otpad na mesto sakupljanja. U delovima grada u kome je zastupljeno individualno stanovanje neformalni sakupljači više puta nedeljno vrše sakupljanje elektronskog otpada, akumulatora, gvožđa i drugih vrsta otpada.
U skladu sa zakonom 3.5. postoji organizovano razdvajanje i sakupljanje (centri za odlaganje) više od tri vrste opasnog otpada iz domaćinstava (obavezno baterije, akumulatori, električni i elektronski proizvodi); povremeno se organizuju akcije i građani se obaveštavaju o načinima za odlaganje opasnog otpada;	2	
Iznad standarda 3.5. Postoji organizovano razdvajanje i sakupljanje (centri za odlaganje) opasnog otpada iz domaćinstava, lokalne apotekarske ustanove preuzimaju otpadni farmaceutski otpad od građana, postoji operater koji vrši sakupljanje opasnog otpada; redovno se organizuju akcije sakupljanja i građani se redovno informišu o načinima za odlaganje opasnog otpada iz domaćinstava; opasni otpad se privremeno skladišti do godinu dana	3	
Indikator 4.1 Stepen učešća građana u izradi planova upravljanja otpadom i planova sanacije deponija	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 4.1. plan upravljanja otpadom i/ili plan sanacije lokalne deponije sproveden je bez učešća javnosti[1]; građani nisu konsultovani oko izbora lokacije regionalne/lokalne deponije	0	
Ispod zakonskog minimuma 4.1. građani su informisani o izradi planova ali nisu imali mogućnost da učestvuju kroz javnu raspravu i davanje komentara; organizovane su javne diskusije ali bez mogućnosti davanja komentara i primedbi; građani su obavešteni o izboru lokacije regionalne/lokalne deponije ali nisu konsultovani	1	
U skladu sa zakonom 4.1. nacrt plana upravljanja otpadom i/ili plana sanacije izložen je na uvid javnosti i građani su imali priliku da dostave primedbe i komentare pre usvajanja plana; organizovane su konsultacije u mesnim zajednicama u blizini regionalne/lokalne deponije.	2	Nacrt plana generalne regulacije regionalne deonije i dalekovoda 110kV TC Novi Sad 3 TC Novi Sad 4 u Novom Sadu, Izveštaj o strateškoj proceni uticaja plana generalne regulacije regionalne deonije i dalekovoda 110kV TC Novi Sad 3 TC Novi Sad4 u Novom Sadu se trenutno nalazi na javnom uvidu u 3 mesne zajednice, prostorijama JP Urbanizam kao i na njihovom sajtu i na sajtu Skupštine Grada Novog Sada. Predmetni dokumenti će se nalaziti na javnom uvidu do 20.04. a javna rasprava će biti održana 26.04. Takođe medijski je ova tema ispraćena od višelokalnih portala, novina i televizija.
Iznad standarda 4.1. nacrt plana upravljanja otpadom i/ili plana sanacije izložen je na uvid javnosti i građani su imali priliku da dostave primedbe i komentare pre usvajanja plana, komentari su uzeti u obzir i izrađen je izveštaj o javnim konsultacijama koji je javno dostupan; sprovedena je analiza potreba i razmatrano više lokacija za deponiju, organizovane su konsultacije u mesnim zajednicama u blizini regionalne/lokalne deponije, građanima su ponuđeni argumenti za izbor određene lokacije; utvrđene su i ostvarene mere kompenzacije stanovništvu koje je najbliže deponiji.	3	

Ova analiza je nastala u okviru projekta "Zeleni inkubator", koji sprovode Beogradska otvorena škola, Mladi istraživači Srbije i Inženjeri zaštite životne sredine uz finansijsku podršku Evropske unije i Fondacije Fridrih Ebert. Stavovi i mišljenja autora izneti u ovoj publikaciji ne predstavljaju zvanične stavove Evropske unije i drugih donatora za njih je isključivo odgovoran autor.